

探秘海外保镖 “魔鬼集训营”

文\图 海南日报记者 张杰

在三亚市皇后湾的沙砾地上，一群参加海外保镖“魔鬼式集训营”的年轻人开始新的挑战



训练之前升旗。

学成将成为海外保镖

“每天都害怕！”8月16日，在三亚市皇后湾的沙砾地上，经受了一番格斗之后，被晒得黝黑的“90后”女生胡娟娟身上伤痕累累，她眼神坚毅，语气坚定地说，“但这样的魔鬼式训练特别专业特别系统，让我终生受益，当初我差点放弃了。”

这位年仅20岁的女孩，还是浙江某体育学院的在校生，从小对“酷毙了”的要员保镖工作充满向往，这次专门利用暑假时间，报名参加了天骄国际安全学院在皇后湾举办的海外保镖“魔鬼式集训营”。这个“红色盾牌”为主题的全封闭集训营，为期三周，处处充满挑战与考验。最初从全国诸多报名者中，精选了108名学员，其中女学员13名。随后，学员们接受来自法国、韩国、以色列等海外退役特种兵提供的高强度、高密度的特殊训练，在三周里完成130多个科目特训，从初中高级到高危级别进行系统化专业训练。

“学成之后他们将成为海外保镖，年薪三四十万，以保护华人华商的生命和财产安全为目的，全面维护中国海外企业的安全。”短发浓眉的总教官陈永青年仅30岁，气势十足。除了海外华商，国内许多明星富豪都是陈永青的客户。

每天都有人被淘汰

“平均下来几乎每天都有人被淘汰，最后毕业的可能只有七八十人。”来自北京的独生女李玥庆幸自己“生存”至今，原本娇气的她，抱着锻炼自己的目的而来，父母一再叮嘱“吃不了苦咱随时离开”。但是李玥坚持下来了，这里的专业化集训让她舍不得离开，哪怕吃再多的苦，受再多的伤。在每天24小时训练中，学员们只能睡三四个小时，有时还是睡在海水里，他们每天除了高强度的体能训练，心理训练更为重要。

几天前，训练基地里突然来了几辆救护车，教官们手握砍刀、斧头，医生护士更是带着担架、救护箱严阵以待。“今天我们要进行真刀实战的要员保护特训！”陈永青让每个学员报了血型，被砍伤的可以随时进行急救，现场气氛瞬间变得紧张而凝重。“怕死的可以选择放弃！”陈永青给了十分钟让学员们进行生死抉择，放弃的将被淘汰。“说实话，我们都很害怕，但又不想放弃，思想斗争很激烈，那十分钟特别折磨人，也很锻炼人。”来自山东的26岁小伙子刘中行回忆起当时的情景，感慨万千，“最后我们没有一个人放弃，全部豁出去了！”结果是一场精心设计的心理考验，场景逼真得令人窒息。而这样考验个人心理素质的特训，在整个训练计划中，层出不穷，比如夜间学员会突然被捆绑扔到渔船上，手脚被捆绑却被扔到海中要求用牙齿取水中物品，以及各种刻意安排的间谍战、被淘汰的迷惑战等等，让经受住考验的学员们成长飞快。

“每天的训练科目都是新的，过关之后总会让人眼前一亮，感受收获特别大，尤其是团队精神。”来自西安的姐弟俩学员武林和武昊感触良多。这个集训营，不仅吸引了姐弟，兄弟，还有情侣一起来报名“吃苦受难”。学员们分组集训，但刚开始的时候，大家完全没有集体意识。有时一个小组集训，一个学员“毫无意识”地将唯一的一瓶矿泉水喝光了，结果整组人被法国教官严惩；大队伍往海里冲，而掉队的队员被抓，却没有人回头救助，结果韩国教官将全队学员罚泡海水……通过一个又一个细节，让这些准“海外保镖”们知道了团队作战的重要性。

出色的保镖要“用脑”

此外，学员们还要掌握各种社交礼仪，掌握要员生活规律等多方面的综合学习。“一个出色的保镖不是如何制服敌人，而是如何预见并消灭各种危险隐患！”这一要点让很多学员恍然大悟，“用脑！再用脑！而不是单纯依靠身体。”这样的魔鬼式集训，让学员们对保镖只能挨打挨子弹的概念大为改变，所学的东西对他们的生活也很有启发性。在训练基地里，一位因为身体原因被淘汰的学员临走时在墙上贴下了一句话：“兄弟姐妹们，你们挺住，这里学到的东西太宝贵了！羡慕你们。”

“以前我需要别人保护，现在我可以保护自己，还可以保护别人了！”经过三周集训，李玥让她的家人和朋友惊讶，她竟然可以吃苦到最后，尽管她跟其他人一样，已经被三亚的烈日暴晒得不成样，手上还留下了穿着泳衣爬沙砾地留下的伤痕。如今，李玥不仅可以肩扛轮胎圆木在沙滩上奔跑，还能水中格斗、擒拿，而车辆漂移、飞车过人等保护要员的100多项技能训练，她都经受住了考验。



学员们三周内要完成130多个科目特训。



未来女保镖的英姿。



咆哮也是一种训练。



沙砾上的集训。